

## EL PROBLEMA SOCIAL EN GRANADA

### Ha continuado la huelga general, desarrollándose algunos incidentes

#### Durante la mañana. Cargas de la fuerza pública

Continúa la huelga general planteada por los Sindicatos Unicos. La fuerza pública invadió las calles desde las primeras horas de la mañana. Se establecieron retenes como en el día anterior, estando estratégicamente vigilada la ciudad por Guardia civil, de Seguridad y tropas de Infantería.

Las azoteas de las viviendas de la calle Reyes Católicos fueron ocupadas por la Benemérita y el aspecto de la capital era de inquietud.

A las ocho de la mañana se registró el primer incidente, aunque sin importancia. Un grupo de obreros se encará con el retén de Guardia civil establecido en la Gran Vía, dándose la primera carga. Los ánimos de los huelguistas comenzaron a excitarse. La alarma se apoderó de los comerciantes y a las nueve y media de la mañana aún no se había abierto ningún establecimiento.

Hubo otras carreras en calle de Reyes Católicos y Puerta Real. La fuerza estuvo un buen rato dispersando grupos a sablazos. Los tranvías circulaban desde muy temprano normalmente. La Guardia civil iba custodiando los coches y al paso de éstos por las calles céntricas no se permitía el tránsito de obreros.

Los comercios fueron abiertos por orden de la autoridad. Pero sólo fueron por sus puertas de entrada, estando éstas medio echadas y cerrados los escaparates. Otros comercios no abrieron.

Los obreros de los ramos de la Alimentación y Distribución entraron al trabajo, como en nuestra edición anterior anticipábamos. Los cacheros se sucedieron toda la mañana. La intranquilidad continuaba al mediodía. Se hacían muchos comentarios sobre el movimiento.

#### En la plaza de Bibarrambía. Destrozos en los escaparates. La fuerza desaloja, haciendo numerosos disparos

A las diez menos cuarto se oyeron algunos disparos. Los había hecho la Guardia civil que se hallaba estacionada en el Zacatín. Momentos antes los huelguistas habían roto los cristales de algunos establecimientos de la plaza de Bibarrambía.

Parece ser que los obreros, diseminados en grupos por la plaza de Bibarrambía, esperaban a que los establecimientos comenzaran a abrir para apedrearlos.

A dicha hora algunos comerciantes abrieron sus tiendas, cayendo sobre los escaparates gran cantidad de pedruscos, destrozándose infinidad de cristales.

Un piquete de la Guardia civil, que patrullaba cerca del Zacatín, hizo numerosos disparos, quedando en breves minutos desalojada la plaza de referencia.

Con este motivo se practicaron algunas detenciones. Los huelguistas desembarcaron por la calle del Príncipe, insultando a los guardias. En la plaza del Carmen se oyó un disparo, repartiéndose algunos sablazos.

No se registraron víctimas. La fuerza disparó al aire.

#### El abastecimiento de los comestibles

A las siete de la mañana el mercado de Abastos fué invadido por el público que realizaba sus compras rápidamente. Algunos vecinos de los barrios extremos se abastecieron de los establecimientos próximos a sus viviendas.

Los hornos y tahonas, debidamente vigiladas, vendieron una enorme cantidad de pan. No se permitió la venta al por mayor del artículo, no haciendo por tanto acarreo del mismo.

Los panaderos de los pueblos establecieron sus expendios en los sitios ya conocidos, sin que fuesen molestados.

Algunos familiares de los patronos repartieron pan a domicilio. La venta de toda clase de comestibles se realizó normalmente.

#### Lo que dice el alcalde. Matadero y los Mercados

Por la mañana nos entrevistamos con el alcalde, el cual nos dijo que el abastecimiento de la población se efectuaba normalmente.

En todas las tahonas—agregó—han trabajado durante la noche anterior equipos militares, guardias de Seguridad y municipales conocidos res del oficio, convenientemente distribuidos.

A esto se debe—añadió el señor Menoyo—que la población se haya abastecido y haya sobrado alguna cantidad de dicho artículo, a lo que contribuye también el que algunas familias se proveyeron de pan varios días.

En el Matadero los servicios se realizan como de ordinario y los mercados funcionan perfectamente, debidamente protegidos por la Benemérita.

resuelto mediante camiones custodiados.

El alcalde don Francisco Menoyo y el delegado de Abastos señor Yoldi trabajan activamente desde muy temprano para que los servicios de abastecimiento se hagan con absoluta normalidad, habiéndolo conseguido.

#### Hablan con el teniente de alcalde delegado de Abastos. El abastecimiento de pan está asegurado

Al mediodía los periodistas se entrevistaron en el despacho de la Alcaldía con el teniente alcalde delegado de Abastos, señor Yoldi. Y nos dijo:

«He comunicado por teléfono con el presidente de la patronal de panaderos y he elaborado 7 000 kilos de pan, que se pondrán a la venta desde la una de la tarde.

Desde las dos y media, en el Cuerpo de Guardia del Ayuntamiento, se vendería el pan fabricado por las tropas de Intendencia. Cada pieza tiene más de 600 gramos y su precio será de 0,35 céntimos.

Las raciones de pan que se expendirán en el Ayuntamiento son 1.500. «Pueden ustedes decir con entera verdad, que el abastecimiento de pan está y estará asegurado.»

#### Cierran los comercios. Tranquilidad al mediodía

A las doce de la mañana cerraron sus puertas casi todos los comercios de la calle de Reyes Católicos, Plaza de Bibarrambía, Zacatín y demás calles adyacentes. Otros mantenían sus persianas medio echadas. Las ventas realizadas son escasísimas.

Entre el elemento comerciante reina gran desanimación.

Desde dicha hora hasta ya entrada la tarde hubo tranquilidad en la ciudad. Los transeúntes menudeaban poco por las calles céntricas.

#### La fuerza pública registra los automóviles

La Guardia civil registra durante toda la mañana y parte de la tarde los vehículos de matrícula ajena, haciéndolo con algunos de la localidad.

La Benemérita prestaba sus servicios en camiones.

#### Maniobras del Gobernador. Sanciones a los contraventores a sus órdenes. Los comercios y ci...

Después de haber inspeccionado el lugar que le encontró magníficamente acondicionado y visitando a los detenidos.

Luego regresó al Gobierno civil y recibió a los periodistas, a los que dio cuenta de estas visitas, diciendo que los detenidos negaban haber intervenido en los sucesos. Algunos sólo decían que no recordaban nada porque se habían emborrachado.

Nos confirmó el gobernador que el comercio, que abrió a las nueve de la mañana, cerró sus puertas, dominado por inexplicable pánico, cuando de una pedrada rompió un sujeto una luna del escaparate de un comercio en la Plaza de Bibarrambía.

Y a eso no está dispuesto el gobernador, que nos ha dicho que va a llamar al presidente de la Cámara de Comercio, y a notificarle que el comercio que no abra, desde esta tarde, será multado.

Lo mismo procederá con los cines y teatros, y hará que los hoteles manden sus coches, vigilados, a las estaciones, pues no se puede tolerar que los viajeros tuvieran que ir a pie llevando sus equipajes.

Sabemos que al Institut, donde se había establecido un depósito de venta de pan de Alfacar, no llegó la mercancía. Era que un grupo de mozalbetes huelguistas se había situado en las afueras en las inmediaciones del fiadero de San Isidro, y desde allí volaba a los panaderos que por dicho sitio querían entrar en Granada.

Circulan normalmente los tranvías vigilados por la Guardia civil.

El ramo de Distribución se había reunido por la mañana y acordado volver al trabajo. Hasta esta reunión muchos no se habían enterado del acuerdo.

Dijo también el gobernador que iba a arreglar lo de la circulación de los taxis, pues hay exceso de chófers no asociados, que están desquiciados. Asimismo se arreglará que la Central mande sus coches a recoger viajeros a la estación.

Tienen órdenes las fábricas—nos dijo el gobernador—de poner inmediatamente en vigor el artículo 2.º del bando que he dispuesto. Por eso, en ellos se ha fijado un cartel, haciendo saber a los obreros que los que no vuelvan al trabajo en plazo de 24 horas, que terminan mañana, se considerarán despedidos y pierden todas las bases de trabajo y mejoras conseguidas.

Hey talleres—nos siguió diciendo el gobernador al terminar—donde se ha trabajado hoy, tal ha ocurrido en las fábricas del arte textil, los talleres de la calle Motinos, los talleres de la plaza de los Campos Eliseos y los de carrocería del Gran Capitán.

#### Tiroteo de la Guardia civil en la Plaza Nueva

A las cuatro y veinte minutos de la tarde se oyeron varias descargas en la Plaza Nueva.

Momentos antes se había cundido el rumor de que los obreros, refugiados en diferentes azoteas de la citada plaza, pretendían atacar a tiros a la fuerza pública.

Ello hizo que la Guardia civil, en gran número, se concentrara en la Plaza Nueva.

Algunos mozalbetes, ante la fuerza pública, hacían señales con sus pañuelos dirigidas hacia las torres de las viviendas.

El rumor no tuvo confirmación. No obstante, la fuerza se puso en actividad, dispersando los grupos de huelguistas.

Uno de ellos se encará con un sargento de la Benemérita, dirigiéndole insultos.

La fuerza hizo fuego, y desde este momento comenzaron a realizarse descargas diferentes en la Plaza Nueva, Reyes Católicos y Gran Vía.

#### Más tiroteos

La guardia de Seguridad disparó varias veces frente al Parque de Bomberos y hacia el edificio donde se hallaba anteriormente la Delegación de Hacienda.

La Guardia civil también disparó sus mausers en la plaza del Carmen y calle de Lepanto.

#### Un niño herido

A las cuatro y media ingresó en la Casa de Socorro un niño que había resultado herido del tiroteo des arrollado en la plaza Nueva.

El menor se llama Manuel Olmo Moreno, de once años de edad, y presentaba heridas en ambas piernas.

Los facultativos se reservaron el pronóstico de las lesiones.

#### Motivo de las descargas. Cuatro heridos

A última hora de la tarde en la Casa de Socorro se presta asistencia a cuatro heridos por arma de fuego.

Uno de ellos, de carácter grave, tiene atravesada una muñeca de un balazo.

El niño herido lo fué al rebotar un proyectil. Las heridas las sufren en ambas piernas.

Las descargas de la Guardia civil se debieron a que un grupo de obreros, apostado en el Corral del Carbón, tiró un tranvía de la línea interurbana, viéndose precisada la fuerza pública a repeler la agresión.

Hasta ahora se ignoran más detalles de lo ocurrido.

#### Ultima hora de la tarde

A las seis de la tarde un grupo de obreros escaló el edificio que fué almacén de muebles de Soler, haciendo numerosos disparos sobre la Guardia civil. Esta ha cercado el edificio.

En el Hospital ingresó con un balazo en el brazo izquierdo un obrero.

#### Compañía Española de Electricidad y Gas Lebon. FABRICA DE GAS

Se pone en conocimiento del personal de esta Sociedad, que el hecho de haber abandonado el trabajo a los ocho de la mañana del día de hoy, constituye una infracción al artículo 2.º del bando del Excmo. Gobernador Civil de la Provincia, publicado en la mañana de ayer 12 del corriente, e inserto en la Prensa local del mismo día, edición de la noche.

En tal virtud, esta Compañía considera como despedido al personal que abandonó el trabajo, reservándose la libertad de readmitir el que estime más oportuno, así como de completar sus servicios con elementos del exterior para el desarrollo normal de su industria.

#### Sucesos en la provincia

Abofetea y lesiona a su padre. En el Padul ha sido detenido por la Guardia civil el vecino Francisco Espinosa Muñoz, quien luchó con su padre, tirándole a tierra, y después de abofetearle le produjo una herida en la cabeza con una piedra.

El hijo «modelo» ha sido puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Muerta membrillos. También en el Padul ha sido detenido Francisco Pareja Alba (a) Zenit, presunto autor del hurto de 400 membrillos, cometido en propiedad de Antonio Lozano.



Lupe Vélez en la interesante película «El puerto Infernal»

### Las Cortes Constituyentes

#### Los socialistas y radicales-socialistas votarán el dictamen de la Comisión sobre la cuestión religiosa

#### Precauciones en los alrededores del Congreso

Madrid 13.—Desde antes de la tarde los alrededores del Congreso presentaban aspecto animadísimo. Había gran lujo de precauciones, prestando servicio la Guardia civil.

El señor Bujeda ha dicho que esta mañana se ha reunido la Comisión de Constitución con radicales, radicales-socialistas, progresistas, socialistas y representantes de los demás sectores de la Cámara.

Los radicales socialistas y socialistas acordaron votar el dictamen de la Comisión, y el resto la enmienda del señor Maura, con unas cuantas modificaciones.

Agregó el señor Bujeda que la Unión General de Trabajadores le había designado como defensor de los encartados por los sucesos de Gilena.

#### El Ateneo y el dictamen religioso

Madrid 13.—Ayer celebró sesión el Ateneo de Madrid. La docta corporación acordó pedir que se vote sin modificación alguna el dictamen de la Comisión de Constitución, relativo a la cuestión religiosa.

#### La sesión

Madrid 13.—A las cuatro y media se abre la sesión. Las tribunas están completamente atestadas, los escaños ocupados y en el banco azul el Gobierno en pleno, a excepción del ministro de Instrucción pública, que está fuera de Madrid.

En primer lugar hace uso de la palabra el señor Fabra Rivas, diciendo que hay un proyecto de ley que figura en el orden del día relativo a la enseñanza de la Geografía de Portugal e Historia de España americana.

#### Primitivos templos de madera

Las cabañas rústicas de los todos (rama que puebla los montes Nilghiri) nos proporcionan quizá la más palpable imagen de lo que debieron ser esos primitivos templos de madera precursores de los templos subterráneos. Es posible que los todos—una especie de pueblo autóctono—conserven en sus viviendas sencillas las más antiguas tradiciones del arte toscano y venerable de las primeras edades. En ello nos confirma una opinión tan valiosa como la del indianista L. de Beylié. Las cabañas de los todos están, en efecto, constituidas por una armazón de ramas flexibles cubierta con hojas y paja que forman en esencia una bóveda de cañón. Pero aun cuando aceptemos no eran éstas sino otras más macizas construcciones, las precursoras del templo subterráneo, siempre tendríamos que admitir, por lo menos, que ambas formas—la fastuosa y colosal del templo y la rústica y sencilla de la cabaña del salvaje—proviene de un origen común. «Qué significa sino el hecho de que la espesa capa de limo que recubre la armazón maestra de la cabaña aparece limitada como motivo ornamental sobre el arco frontal de los templos? Sea como quiera, es importante señalar como también entre los indios un tipo de construcción puramente profano en su origen, es elegido en el transcurso del tiempo para el culto religioso; algo parecido después de todo a la evolución teocrática de la en un principio profana arquitectura de los griegos (Megalón de Micenas, templos de columnas) y al fenómeno que más tarde se produce en Arabia, donde la vivienda familiar en torno de un patio interior sirve de modelo a esos bellos bosques de pilares que son las mezquitas islámicas. Toda vía podría irse más lejos y suponer que en los templos subterráneos y en sus bóvedas de cañón algo como una reminiscencia de aquellos pesados y voluminosos «carromatos»—verdaderas casas ambulantes—de techo redondo sobre los cuales «en illo tempore», los aris de norte irrompieron, a través de los desfiladeros de las montañas, en los valles del Indo y del sagrado Ganges. Claro está que una derivación tan rebuscada no pasa de ser una hipótesis, muy ingeniosa y original, pero que hay que admitir con todo género de reservas. En la actualidad usan aún los indios unos carros de dos ruedas cubiertos de una armadura redonda formada de fuertes varas flexibles sosteniendo un trenzado de otras más delgadas. Es digno de notarse, además, que la manera característica de los templos producidos más tarde por el arte

### Consejo de ministros

#### SE HAN EXAMINADO LAS CONCLUSIONES APROBADAS POR LA CONFERENCIA FERROVIARIA

#### A la entrada

Madrid 12.—A las diez y media llegaron los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

El ministro de Trabajo dijo a los periodistas que había leído en la Prensa que en la reunión de ayer de directivos del Partido Socialista se tomaron acuerdos. Eso—agregó—no es posible. Lo que se hizo fué recoger que siendo un acuerdo de la minoría, a ésta corresponde ratificar o rectificar su posición. Lo contrario sería atribuirse facultades que no tiene.

El ministro de la Gobernación dijo que en toda España había tranquilidad.

Ahora—siguió diciendo—estamos en la semana grande.

«¿Se ha reunido la minoría radical?—preguntó a los periodistas.

«No sabemos nada—respondió el periodista.

«Es que parece ser que en esa minoría radica el enigma.

Terminó diciendo que depende del curso del debate que el presente su enmienda, pero que lo más fácil será que no la haga.

El ministro de Fomento se limitó a decir que no sabía nada, pues había llegado a Madrid esta mañana.

#### A la salida

A las once y cuarto terminó la reunión ministerial, habiendo sido este el Consejo más breve que ha celebrado el Gobierno.

Al salir el ministro de Estado anunció a los informadores que no tomaría parte en el debate religioso por no considerarlo necesario.

El ministro de Trabajo manifestó que, para tranquilizar a los naranjeros valencianos, mañana publicaría una disposición relativa a la mano de obra de los naranjeros.

Esta disposición determinará la continuación en vigor de las mismas bases que han regido el año anterior.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna, limitándose a decir que todo estaba contenido en la nota oficiosa.

A la reunión ministerial no asistió don Marcelino Domingo por hallarse ausente.

El señor Casares facilitó a la Prensa la siguiente

#### Referencia oficiosa

Presidencia—Autorizando la presentación de un proyecto de ley sobre ajuste de plantillas sin alterar ninguno de los créditos, ya considerados reducidos por anteriores decretos del ministerio de Economía.

#### Disposiciones oficiales

Madrid 13.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes:

Nombrando abogado fiscal interino de la Audiencia Territorial de Granada a don Juan Antonio Cantos Guerrero.

Idem, ídem, a don Juan García Valdecasas y Santamaría.

#### Una batalla campal. Tres muertos y varios heridos

Lugo 13.—En el partido de Chantada los vecinos de las parroquias de Chouzas y Nogueira dieron lugar a una riña que degeneró en verdadera batalla campal.

De la refriega resultaron tres personas muertas y varias heridas de gravedad.

#### La respuesta de China a Japón

Nankin 13.—Se anuncia oficialmente en los círculos gubernamentales que en breve se publicará la respuesta del Gobierno chino a la nota del Japón.

#### El combate Sharkey-Primo Carnera

Nueva York 13.—Anoche tuvo lugar ante gran expectación el anunciado combate de boxeo entre Sharkey y el gigante italiano Primo Carnera.

Sharkey se adjudicó la victoria por puntos al final del décimo quinto asalto.

#### Incidentes a la puerta de una iglesia de jesuitas

Santander 13.—Anoche, cuando salía de la iglesia de los jesuitas el obispo de la diócesis, un grupo de jóvenes dió vívas a Cristo Rey.

Otros grupos contrarrestaron los vívas con otros gritos, y a consecuencia de ello se armó un recotin de estacazos.

#### Intentan incendiar un convento

Santander 13.—Poco después del suceso que se registró a la puerta de la iglesia de los jesuitas, un gru-

po de personas intentó prender fuego al convento de las Carmelitas en la calle del Sol.

Llevaron un bidón de gasolina, con cuyo líquido rociaron las puertas, aplicándole una cerilla. Ardió la puerta, pero el fuego pudo ser sofocado sin más consecuencias.

#### Explosiones de petardos

En una iglesia. Madrid 13.—Esta mañana a las diez y media explotó un petardo de mucha carga en la iglesia de los Luises.

La detonación fué espantosa y la alarma muy grande en los alrededores. Los fieles que se hallaban en aquel momento en el interior del templo salieron aterrados.

#### En un café

Zaragoza 13.—En el café Ambos Mundos explotaron anoche con gran estrépito nueve petardos.

El público, presa de gran pánico, abandonó el establecimiento precipitadamente, derribando en su salida mesas y destruyendo la vajilla.

La Policía detuvo a dos sujetos como presuntos autores del hecho.

#### Frente a los Escolapios en Málaga

Málaga 13.—En la calle del Milagro, frente al edificio de los Escolapios, hizo explosión un petardo.

El artefacto explotó al punto de pasar el depositario de los fondos municipales señor Planas, el cual resultó con lesiones de importancia.

### VARIAS NOTICIAS

#### En Santander se registran incidentes por cuestiones religiosas

Disposiciones oficiales. Madrid 13.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes:

Nombrando abogado fiscal interino de la Audiencia Territorial de Granada a don Juan Antonio Cantos Guerrero.

Idem, ídem, a don Juan García Valdecasas y Santamaría.

#### Una batalla campal. Tres muertos y varios heridos

Lugo 13.—En el partido de Chantada los vecinos de las parroquias de Chouzas y Nogueira dieron lugar a una riña que degeneró en verdadera batalla campal.

De la refriega resultaron tres personas muertas y varias heridas de gravedad.

#### La respuesta de China a Japón

Nankin 13.—Se anuncia oficialmente en los círculos gubernamentales que en breve se publicará la respuesta del Gobierno chino a la nota del Japón.

#### El combate Sharkey-Primo Carnera

Nueva York 13.—Anoche tuvo lugar ante gran expectación el anunciado combate de boxeo entre Sharkey y el gigante italiano Primo Carnera.

Sharkey se adjudicó la victoria por puntos al final del décimo quinto asalto.

#### Incidentes a la puerta de una iglesia de jesuitas

Santander 13.—Anoche, cuando salía de la iglesia de los jesuitas el obispo de la diócesis, un grupo de jóvenes dió vívas a Cristo Rey.

#### Intentan incendiar un convento

Santander 13.—Poco después del suceso que se registró a la puerta de la iglesia de los jesuitas, un gru-

po de personas intentó prender fuego al convento de las Carmelitas en la calle del Sol.

CURIOSIDADES

INTERESES PROVINCIALES

El primero y el único

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

VIDA SALVAJE EN EL ALTO TOGO

Escasas son las noticias que se conocen sobre esta región del África occidental, en otra colonia alemana...

Hay regiones en el Togo, donde la aparición de un blanco representaría, no ya una excepción, sino un suceso para los regionales...

No hace mucho, una misión italiana entró en la zona de tribus y encontró cordial recibimiento expresado a gritos, y ante el caso de saberse bien acogidos los misioneros...

De ese modo han adquirido aquellas gentes algunos rudimentos de civilización, de manera que ya cuando llegó a visitar a los misioneros un compatriota...

Quien sube por el tronco de alta palmera, valiéndose tan sólo de los pies y de las piernas mientras que con una mano hace ademanes de dirigir la escena...

Pasado ese furor tradicional, en horas distintas, la paciencia del misionero consigue que esas bestias humanas lleguen al grado de oración...

DE SOCIEDAD

La estudiosa señorita Matilde Robles Alvarez ha terminado, con honrosas calificaciones, los ejercicios del tercer año de la carrera del Magisterio.

Sea enhorabuena. El próximo día 19 contraerán matrimonio en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias la bella señorita Filomena Caballero Melgarejo y don José Villanueva Pavón.

Vinieron de Motril los farmaciauticos don Francisco de P. García Cazorla y don Pedro Díaz Plá.

PLEITOS

En la Secretaría de esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de la Merced de Málaga entre la Sociedad The National Cash, contra don Francisco Jiménez y otro, sobre exhibición de una caja registradora.

El colmo del abandono

La actitud de los propietarios de Albolote

Es inexplicable lo que está ocurriendo en este pueblo, con relación al plan de los nuevos riegos del pantano del Cubillas, con el abandono suicida que están demostrando todos los propietarios...

Pero ¡oh decepción! A pesar de la imperiosa necesidad del agua y a pesar de existir una crisis de trabajo espantosa, no solamente en este pueblo, sino que también en los límites...

El problema de los obreros agrarios

Los obreros de Olivares a la huelga

En contra de nuestro buen deseo, y dada la intransigencia de la clase patronal, hemos tenido forzosamente que comunicar el oficio de huelga a nuestra primera autoridad de la provincia.

A partir de la aprobación de nuestras bases de trabajo, que gran número de patronos consideraron elevadas, formaron un conciliábulo a fin de buscar el medio de contrarrestar las solapadías.

Se buscó el medio de repartir a los obreros en pago forzoso y mas necesitados, entre los diversos cortijos, y tampoco dió el resultado apetecido, pues en el cortijo que habiendo faenas que hacer y probabilidad de cobrar el jornal, no los admitían, y si en aquellos que desde un principio no hicieron intención de pagar jornal alguno.

Además, los patronos pronto en contraron la callejuela para no tener tantos asalariados. De todo lo acaecido y de mucho más que se puede exponer, se deduce la mala fe que la clase patronal tiene para con los obreros...

Pues bien: en la huelga estamos; y ella vamos dispuestos a defender el pedazo de pan que falta en nuestros hogares sea por los medios que sean, antes de perder lentamente la poca sangre que nos queda.

Esta es, pues, nuestra posición. Esperamos que la opinión sensata juzgará irresponsables, y no dudamos que las autoridades procurarán dar solución al grave conflicto planteado por una gran multitud hambrienta.

Por toda la Sociedad de Olivares, el secretario, Máximo Sierra.

Huelga resuelta

Se ha resuelto la huelga que plantearon los obreros agrícolas de Huéto Tajar, firmándose las bases de trabajo, donde se conceden las mejoras que aquellos tenían solicitadas.

El problema en La Malá

Atravesamos una tremenda crisis a causa de la intransigencia de varios propietarios, que, no sólo se niegan a dar trabajo a los obreros, sino que dejan sin cumplir lo acordado el 15 de Septiembre, en que se estableció un turno de trabajo para satisfacer en parte nuestras necesidades.

Por esta Audiencia se han dictado las siguientes: Del Juzgado del Salvador, contra José Baños Reinos, por rapto, se le condena a la pena de un año, ocho meses y 21 días de prisión correccional, indemnización y costas.

Por el mismo Tribunal de jurado, contra Leandro Navas Quesada, por disparo, se le absuelve de la causa del Juzgado de Alhama.

También se absuelve a Trinidad Carmona Ortega, de la causa por infanticidio, del Juzgado del Salvador.

Islandia tiene un escultor propio

Reykjavik.—El primero, el único y el "proprio" escultor de Islandia, es Einar Jonsson. El país ha tenido ya un gran número de poetas; pero hasta ahora no había tenido ningún escultor.

Los islandeses atribuyen a Jonsson una originalidad de "que no se ha dejado inducir en su arte por las tendencias degeneradas del siglo actual". En todas sus obras está mezclada la grandeza de los paisajes de Islandia, con los nobles rasgos del arte astirio, egipcio y griego; (así dicen por lo menos los islandeses).

Fuera de Islandia es Jonsson muy poco conocido. Esto tiene, sin embargo, sus motivos especiales. Los islandeses temen que el resto del mundo pueda robar a Jonsson el arte de su único escultor, y por ello le han prohibido terminantemente que vaya al extranjero años atrás, todas las demás se encuentran expuestas en una galería artística que se ha construido al efecto en Reykjavik.

No, señores propietarios, es necesario depongan su actitud en beneficio común, y se apresten a llenar esas hojas declaratorias, haciendo entrega de ellas en este Ayuntamiento, y con ello darán una prueba de que cooperan al bien general.

Basta de egoísmos pasionales, señores propietarios, no hay que crear dificultades con tanta intransigencia, y tengan muy en cuenta el adagio que dice: "el que busca el mal al vecino, el suyo viene de camino".

Los árboles emigran al Sur

Estocolmo.—Los resultados de los estudios científicos hacen aparecer como probable el que dentro de unos dos mil años volverá el período glacial que se creía para siempre desparecido.

Numerosos geólogos y físicos son de esta opinión, y a ellos se ha adherido desde hace poco tiempo el conocido profesor de la Universidad de Estocolmo doctor O. Gunnar Erdtman, a base de singulares hallazgos hechos reciente mente.

La especialidad del profesor Erdtman son los estudios de Paleobotánica, es decir, la botánica de plantas de épocas remotas. El cree ahora, a base de experimentos realizados, haber encontrado las pruebas de que la emigración de la vegetación de Norte a Sur depende seguramente de los cambios de temperatura y humedad, pero sobre todo de la marcha de los hielos.

Los experimentos de doctor Erdtman se verificaron en primera línea en los polenes fósiles de los árboles conservados en el fango que se halla en el fondo de los lagos.

La presencia de estos granitos de polenes muy fríamente microscópicos, en capas del fango determinadas, permite establecer con exactitud las épocas de emigración de la vegetación. De la composición de la vegetación arbórea de varias épocas, el profesor Erdtman está en condiciones de demostrar que los coníferas, después del período glacial, siguen la marcha de los hielos hacia el Norte, para ceder así el puesto a los árboles con follaje que avanzan desde el Sur.

Tal movimiento, desde un principio claramente orientado hacia el Norte, ha presentado súbita mente desde hace algún tiempo el sentido contrario. La foresta de coníferas marcha hacia el Sur, y también el límite de los bosques de los árboles frondosos ha derivado en media notable hacia el Sur.

Sus huellas las siguen los hielos, y según todas las apariencias volverá otro período glacial.

Los experimentos del profesor Erdtman se han extendido hasta ahora a Escandinavia, Inglaterra y Canadá, en donde "estuvo últimamente trabajando como huésped de la Universidad de Alberta. Algunos de los experimentos en Canadá ofrecieron no pocas dificultades, pues los polenes de los álamos, allí en un tiempo copiosísimos, no se conservaron en el fango de los lagos y de los pantanos.

SENTENCIAS

Por esta Audiencia se han dictado las siguientes: Del Juzgado del Salvador, contra José Baños Reinos, por rapto, se le condena a la pena de un año, ocho meses y 21 días de prisión correccional, indemnización y costas.

Por el mismo Tribunal de jurado, contra Leandro Navas Quesada, por disparo, se le absuelve de la causa del Juzgado de Alhama.

También se absuelve a Trinidad Carmona Ortega, de la causa por infanticidio, del Juzgado del Salvador.

Carta científica

Vuelta del período glacial

Los árboles emigran al Sur

Estocolmo.—Los resultados de los estudios científicos hacen aparecer como probable el que dentro de unos dos mil años volverá el período glacial que se creía para siempre desparecido.

Numerosos geólogos y físicos son de esta opinión, y a ellos se ha adherido desde hace poco tiempo el conocido profesor de la Universidad de Estocolmo doctor O. Gunnar Erdtman, a base de singulares hallazgos hechos reciente mente.

La especialidad del profesor Erdtman son los estudios de Paleobotánica, es decir, la botánica de plantas de épocas remotas. El cree ahora, a base de experimentos realizados, haber encontrado las pruebas de que la emigración de la vegetación de Norte a Sur depende seguramente de los cambios de temperatura y humedad, pero sobre todo de la marcha de los hielos.

Los experimentos de doctor Erdtman se verificaron en primera línea en los polenes fósiles de los árboles conservados en el fango que se halla en el fondo de los lagos.

La presencia de estos granitos de polenes muy fríamente microscópicos, en capas del fango determinadas, permite establecer con exactitud las épocas de emigración de la vegetación. De la composición de la vegetación arbórea de varias épocas, el profesor Erdtman está en condiciones de demostrar que los coníferas, después del período glacial, siguen la marcha de los hielos hacia el Norte, para ceder así el puesto a los árboles con follaje que avanzan desde el Sur.

Tal movimiento, desde un principio claramente orientado hacia el Norte, ha presentado súbita mente desde hace algún tiempo el sentido contrario. La foresta de coníferas marcha hacia el Sur, y también el límite de los bosques de los árboles frondosos ha derivado en media notable hacia el Sur.

Sus huellas las siguen los hielos, y según todas las apariencias volverá otro período glacial.

Los experimentos del profesor Erdtman se han extendido hasta ahora a Escandinavia, Inglaterra y Canadá, en donde "estuvo últimamente trabajando como huésped de la Universidad de Alberta. Algunos de los experimentos en Canadá ofrecieron no pocas dificultades, pues los polenes de los álamos, allí en un tiempo copiosísimos, no se conservaron en el fango de los lagos y de los pantanos.

SENTENCIAS

Por esta Audiencia se han dictado las siguientes: Del Juzgado del Salvador, contra José Baños Reinos, por rapto, se le condena a la pena de un año, ocho meses y 21 días de prisión correccional, indemnización y costas.

Por el mismo Tribunal de jurado, contra Leandro Navas Quesada, por disparo, se le absuelve de la causa del Juzgado de Alhama.

También se absuelve a Trinidad Carmona Ortega, de la causa por infanticidio, del Juzgado del Salvador.

EVOCACION DE CONRAD

No data de ahora nuestra admiración hacia la figura y la obra del eminente escritor, polaco de origen inglés de adopción, José Conrad Korzeniowski. Antes de su muerte, acaecida en 1924, ya nos preocupó su ingente y original labor, reflejo de una vida intensa y apasionada, y después, al conocerse en el mundo su desaparición terrena, así como, más tarde, cuando sus obras comenzaron a publicarse en castellano, rendimos al espíritu del insigne novelista el homenaje de nuestros comentarios de prensa, pretendiendo principalmente contribuir a la divulgación de sus libros, que eran y todavía persisten muy desconocidos del mundo hispánico.

Merece plácemes la casa editorial barcelonesa Montaner y Simón, S. A., que es la que afrontó la edición de las novelas de Conrad en versión castellana, edición que representa un nobilísimo esfuerzo, no sólo por resultar difícil el conseguir una pronta difusión de libros de autor, aun que celebre, aquí desconocido, sino dado el buen gusto que preside aquí, por virtud del cual las bellas novelas aparecen traducidas impecablemente por firmas solventes, y ofrecerse en volúmenes de bella factura, tanto por su papel y tipografía, como por su encuadernación en tela con rótulos dorados.

Las ediciones de Conrad son lanzadas por los editores españoles muy pavidamente. Desde 1925 a la fecha han aparecido las siguientes: "La locura de Almayer", novela de la que Galsworthy confesó haberse frotado los ojos por la sorpresa que su lectura le produjo, "Alma rusa", cuyo ambiente revolucionario y político constituyó una revelación de la amplitud inspiratriz de Conrad; "Nostromo", narración de intrigas políticas y tesoros ocultos; "Lord Jim", que mereció ser proclamada por Gide como uno de los mejores libros que se conocen; "Gaspard Ruiz", con trama vivaz de pasiones y luchas, y "Cuentos de inquietud", muy ponderados por la insuperable observación en ellos aprehendida.

En estos meses hanse publicado estas otras tres, cuyo hecho muevo nos al trazo de la presente glosa: "Un tifón", "Entre mareas", y "Juventud". Y, finalmente, seguirán, hasta completar la labor total de Conrad, las rotuladas "Victoria", "El negro del Narcisus", "El rescate", "La flecha de oro", "Corazón en tinieblas" y el resto de la veintena de sus obras.

En tiempos en que la mayoría de los países prevealeció la confusión de valores, por lo que al cultivo de la literatura se refiere, con la natural secuela de oscurecimiento de no pocos que eran superiores y por el contrario, el aparente triunfo de tantas medianías, el nombre de Conrad ofrece el caso ejemplar de haber destacado, de haberse impuesto por sí mismo, por: a ese su singular personalidad moral, de verdadero genio, según afirmaron eminentes escritores coetáneos suyos. Difícil es dar una impresión personal conjunta, por sintética que fuera, dentro del reducido marco de uno de estos trabajos de divulgación bibliográfica de las amplias y profundas características del pensador, del artista que había en Conrad, cuya vida y obra se compenetraban tan íntimamente, constituyendo un caso ejemplar, acaso el primero en la historia de las letras contemporáneas. Un ilustre escritor español, Juan Estelrich, a la sazón director literario de la casa editorial de referencia, escribió un magistral estudio informativo y crítico en torno a Conrad, estudio publicado al comienzo del primer volumen de sus obras aparecido y además en forma de folleto, en el cual aparece reflejado de mano maestra cuanto puede interesar al lector de la vida del autor y de su obra, como son no biográficas, personalidad moral, ideas estéticas, método, carácter de su obra y sus personalidades, preferencias, adopción inglesa, revisión de sus obras, etc. La lectura de tal trabajo, que es verdadero modelo de ponderación y agudeza, de serenidad y dón exegético, predispone favorablemente para adentrarse el lector en el conocimiento de la vasta obra de Conrad, con previo concepto de su valor y significado.

Tanto como las cualidades subjetivas en el complejo ideológico y específicamente literario, son de admirar en Conrad su dedicación entusiasta y su fervoroso culto al enteltecimiento y elevación a categorías artísticas de no pocos leitmotivos apenas cultivados.

Sabido es que fué llamado el novelista del mar, por su manifiesta predilección a narrar aspectos y series, horizontes y panoramas exóticos, la mayor parte de ellos pertenecientes a latitudes lejanas del mundo occidental, cuya interpretación vernácula él pudo emborber por virtud de su vida de navegante. En los tres volúmenes últimamente aparecidos, "Un tifón", "Entre mareas" y "Juventud", ofrece un excelente y acabado conjunto de ese aspecto, genuinamente característico de su inspiración en la vida del mar, tan rica en tipos disímiles, en emociones fuertes y en costumbres originales; verdadero mundo, en suma, en el que se debaten las vidas y los elementos naturales. Todas ellas son a cuál más interesantes y amenas por su desarrollo accional y el acabado sentido de plenitud que el escritor infunde en la narración. "Un tifón" está integrado por cuatro novelas cortas, la primera de las cuales da título al volumen, siendo las otras "Amata Foster", "Falk" y "Mañana", todas muy interesantes, pero resultando sin duda superior la primera, que describe el desarrollo del terrible fenómeno meteorológico característico del mar de la China, fenómeno que en la ficción aparece observado desde un barco al que sorprendió en plena navegación, con lo que la veracidad y detalle son insuperables. "Entre mareas" contiene dos narraciones, "El colono de Malota" y "Por causa de los dólares", ambas pinturas profundamente veraces e intensas de ambientes y situaciones remotas, en las que tanto son de admirar el medio como el dramatismo accional. Finalmente, "Juventud" también está integrado por más de una narración, pues comprende: después de la primera, cuyo título adoptase para el volumen, las otras dos denominadas "Las posadas de las dos brujas" y "El socio", ambas referentes también a aspectos y momentos diversos de la navegación, del comercio, de la vida de los negocios, etc., tan característicos en Inglaterra, con gran riqueza de tipos, visiones y sugerencias. Las traducciones al castellano de estos volúmenes, debidas a la de una a Ramón D. Peris, miembro correspondiente de la Academia Española, y las de los otros a Vicente Vera y Juan Guixé, son excelentes, contribuyendo así a reflejar en toda su integridad el espíritu del autor.

ANGEL DOTOR

En la Audiencia

Señalamientos para el día 14

Sala de lo civil.—Juzgado de Guadix: Don Francisco Izquierdo Carvajal, con don Juan Hernández Vatecillos, sobre interdicto de recobrar; ponente, señor Rodríguez Cabezas; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Melilla: La Sociedad Vacum Vil Company, con don Manuel López García, sobre interdicto; ponente, señor Morales; abogados, señores Camacho y Fernández Cuevas; procuradores, señores Vida y Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera: Juzgado del Campillo: Contra Laureano Toral Martín, por disparo y lesiones; ponente, señor Palacios; abogado, señor García y García; procurador, señor Corral; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Santafé: Contra Francisco Navarro González, por homicidio; Tribunal de jurado; ponente, señor Aguirre; abogados, señores Casas y Cabezas; procuradores, señores Herrera y Quesada; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador: Contra Manuel Fernández Muñoz y otro, por robo; ponente, señor Lasso; abogado, señor Osorio; procuradores, señores Pérez Bellido y Corral; secretario, señor Alonso.

Tanto como las cualidades subjetivas en el complejo ideológico y específicamente literario, son de admirar en Conrad su dedicación entusiasta y su fervoroso culto al enteltecimiento y elevación a categorías artísticas de no pocos leitmotivos apenas cultivados.

Sabido es que fué llamado el novelista del mar, por su manifiesta predilección a narrar aspectos y series, horizontes y panoramas exóticos, la mayor parte de ellos pertenecientes a latitudes lejanas del mundo occidental, cuya interpretación vernácula él pudo emborber por virtud de su vida de navegante. En los tres volúmenes últimamente aparecidos, "Un tifón", "Entre mareas" y "Juventud", ofrece un excelente y acabado conjunto de ese aspecto, genuinamente característico de su inspiración en la vida del mar, tan rica en tipos disímiles, en emociones fuertes y en costumbres originales; verdadero mundo, en suma, en el que se debaten las vidas y los elementos naturales. Todas ellas son a cuál más interesantes y amenas por su desarrollo accional y el acabado sentido de plenitud que el escritor infunde en la narración. "Un tifón" está integrado por cuatro novelas cortas, la primera de las cuales da título al volumen, siendo las otras "Amata Foster", "Falk" y "Mañana", todas muy interesantes, pero resultando sin duda superior la primera, que describe el desarrollo del terrible fenómeno meteorológico característico del mar de la China, fenómeno que en la ficción aparece observado desde un barco al que sorprendió en plena navegación, con lo que la veracidad y detalle son insuperables. "Entre mareas" contiene dos narraciones, "El colono de Malota" y "Por causa de los dólares", ambas pinturas profundamente veraces e intensas de ambientes y situaciones remotas, en las que tanto son de admirar el medio como el dramatismo accional. Finalmente, "Juventud" también está integrado por más de una narración, pues comprende: después de la primera, cuyo título adoptase para el volumen, las otras dos denominadas "Las posadas de las dos brujas" y "El socio", ambas referentes también a aspectos y momentos diversos de la navegación, del comercio, de la vida de los negocios, etc., tan característicos en Inglaterra, con gran riqueza de tipos, visiones y sugerencias. Las traducciones al castellano de estos volúmenes, debidas a la de una a Ramón D. Peris, miembro correspondiente de la Academia Española, y las de los otros a Vicente Vera y Juan Guixé, son excelentes, contribuyendo así a reflejar en toda su integridad el espíritu del autor.

ANGEL DOTOR

En la Audiencia

Señalamientos para el día 14

Sala de lo civil.—Juzgado de Guadix: Don Francisco Izquierdo Carvajal, con don Juan Hernández Vatecillos, sobre interdicto de recobrar; ponente, señor Rodríguez Cabezas; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Melilla: La Sociedad Vacum Vil Company, con don Manuel López García, sobre interdicto; ponente, señor Morales; abogados, señores Camacho y Fernández Cuevas; procuradores, señores Vida y Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera: Juzgado del Campillo: Contra Laureano Toral Martín, por disparo y lesiones; ponente, señor Palacios; abogado, señor García y García; procurador, señor Corral; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Santafé: Contra Francisco Navarro González, por homicidio; Tribunal de jurado; ponente, señor Aguirre; abogados, señores Casas y Cabezas; procuradores, señores Herrera y Quesada; secretario, señor Valverde.

Gandhi visita a los algodoneros ingleses

Su interés por la situación de los operarios ingleses

Londres. (United Press).—Gandhi ha mantenido su promesa de condescender personalmente del estado de la industria algodonera inglesa. Ha visitado varias fábricas de hilados en Lancashire, y se informó de la indignación de los operarios desocupados. Les expresó su sentimiento porque se hayan visto privados del pan a causa del boicott dirigido por él en la India; pero manifestó que ese boicott contra las mercancías inglesas tiene que continuar. Pero siempre es posible una amistosa colaboración en tanto que cada pueblo indio no esté en condiciones de cubrir por sí mismo sus necesidades en mercancías de algodón. Gandhi manifestó que el obrero indio gana por término medio unos 20 pesetas por mes, y está por tanto en bastantes peores condiciones que un inglés desocupado. Los desocupados en la India no pueden contar con subsidio alguno.

A pesar del tiempo húmedo y frío Gandhi hizo su visita con la cabeza descubierta y las piernas desnudas. Cientos de muchachos le seguían por las calles, y cuando alguno más travesó le tiraba del chal, se volvía y le abrazaba cariñosamente.

A su llegada a Londres, dejó bien en ridículo a la policía, pues no se quiso atener al programa que había fijado Scotland Yard. Llegó a las cinco de la mañana y se negó a quedarse en el coche-cama hasta las ocho, como se había fijado en el programa. Al contrario, descendió de su coche, tomó un automóvil, con gran disgusto de la policía, se hizo conducir en él hasta aproximadamente la mitad del camino de su habitación, para hacer así su acostumbrado paseo matutino.

Cortes constituyentes

El sábado quedó ultimado el debate sobre la totalidad del Título tercero de la Constitución

(Final de la sesión del sábado)

Madrid 12.—Después de la intervención del señor Ovejero, lo hizo el señor Alberca Montoya, pidiendo más tolerancia a los católicos.

Seguidamente el sacerdote señor Fernández pronunció un breve discurso en defensa de la Iglesia.

A continuación, el señor Franchi, por la minoría radical, se muestra partidario de la separación de la Iglesia y el Estado, y con respecto a la disolución de las órdenes religiosas, que se distingua en los jesuitas de los demás.

Aboga por que las Ordenes religiosas sean declaradas asociaciones sometidas a las leyes del Estado.

El señor Beunza, en nombre de la minoría vasconavara, pronunció breve discurso lamentándose de que no pueden defenderse.

Pide que el asunto se trate con serenidad, y que el que sea antitético lo diga francamente.

El señor Prieto:—Yo soy antitético. Otras veces más repiten el mismo concepto.

Continúa el señor Beunza su discurso de exaltada defensa de la Iglesia y Ordenes religiosas, y anuncia que pedirá que la Religión oficial del Estado sea la católica.

Interviene el señor Madariaga y finalmente el señor Besteiro dice que se suspende el debate, reservándose la Comisión el derecho de hablar el martes.

Con esto queda terminado el debate sobre la totalidad en materia de Religión, Familia, Enseñanza.

Estamos en el momento más crítico

En el momento de pillar un pasmo y ya no hay quien nos lo quite de encima en todo el invierno. Con que a no perder tiempo, y toda la ropa de abrigo que esté manchada o descolorida a mandarla al Tinte de LA ESTRELLA DE ORO, que es la Casa que mejor trabaja y cobra más barato.

Carrera de Genil, 47, y Plaza Nueva, 2.

El cielo era una extensa nube ne...

Folleto de EL DEFENSOR

El tren de la muerte

por Carolina Invernizio

VERSIÓN ESPAÑOLA POR C. G. E.

Autorizada por la Casa Editorial Meucci, Mallorca, 166, Barcelona

tan bien sus impresiones y sentimientos que nadie se apercebía de lo que pasaba en su interior.

Sus hijos, o sus continuaron hijas en Tecla un cariño.

—Si dijo sin levantar la voz, con malicioso sonrisa, mi cuñado es un ser perfecto, quizá demasiado, y vive en la sociedad, pero esto lo hace todo y más de se sabe a las mujeres que yo, y me voy a casa.

—¿Una desgracia? No lo creo. El amor, y tiene un nombre ilustre y una fortuna, y ella es hija única, mi prima, y estoy seguro de que el señor Colombano no podría encontrar un yerno que le conviniese más.

—Es un matrimonio que no se realizará, que no se puede llevar a cabo. Raimunda temblaba.

Núm. 29

—¿Sabéis si hav algún impedimento?

—Solamente sé que Valerio no se casará nunca.

—¿Os lo ha dicho a vos?—dijo entre dientes Raimunda.

—Isa no se apercebía de la emoción que en aquel momento alteraba el rostro de la señora San Severo.

—¿Qué tenéis?—dijo con dulzura. —Mis palabras os han entristecido?

—¿Una desgracia? No lo creo. El amor, y tiene un nombre ilustre y una fortuna, y ella es hija única, mi prima, y estoy seguro de que el señor Colombano no podría encontrar un yerno que le conviniese más.

—Es un matrimonio que no se realizará, que no se puede llevar a cabo. Raimunda temblaba.

usted que le sería más fácil que a mí hacerla renunciar a su sueldo.

No pudiendo contenerse más, se levantó.

Tecla y Nastia corrieron a abrazarla; ella sonrió nerviosamente, las besó y estrechó la mano a Isa, y se fué llena de rabia.

El coche la esperaba. Dió orden de que dieran una vuelta antes de volver a casa.

Mientras el coche la transportaba, Raimunda, echada sobre los almohadones, pensaba:

—No hay duda, es a Isa a quien ama Valerio, y es Isa quien no quiere que se case, y Tecla tiene tanta confianza en ella, sin pensar que está sirviendo de juego a la marquesa.

—¡Ah! Valerio no quería decirme dónde estaba su hija, no quería decirme nada! ¡Olvidaba las ternezas de otros tiempos, los besos, los delirios transportes de cariño, todo lo que había sufrido por culpa suya! Él la trataba con una indiferencia que más bien era un desprecio; recordándole a cada instante que era la mujer de su hermano, que la mujer que él amó un día estaba muerta y sepultada para siempre.

—¡Ah! Valerio no quería decirme dónde estaba su hija, no quería decirme nada! ¡Olvidaba las ternezas de otros tiempos, los besos, los delirios transportes de cariño, todo lo que había sufrido por culpa suya! Él la trataba con una indiferencia que más bien era un desprecio; recordándole a cada instante que era la mujer de su hermano, que la mujer que él amó un día estaba muerta y sepultada para siempre.

Y mientras tanto todo el tesoro de su pasión lo ponía en otra, otra que tenía un marido que la adoraba, una niña que debía ser su tesoro, y esto podía permitirlo.

—¡No, no! en su alma surgían fero-

ces propósitos de venganza, con un deseo criminal de que Valerio fuera vencido.

—¿Por qué tener escrúpulos? ¿No la herían profundamente en el corazón otros, no cuidándose de su sufrimiento?

El carruaje corría, corría; pero Raimunda no se fijaba por donde iba. Su pensamiento estaba bien lejos: soñaba con los ojos abiertos, era un sueño atroz. Pero poco a poco su cólera disminuía, y razonó más fríamente.

No había necesidad de cometer ningún delito, si quería obtener resultado. ¿No era de loca el desesperarse así, cuando tenía en sus manos la venganza?

—¡Ah! Valerio no quería decirme dónde estaba su hija, no quería decirme nada! ¡Olvidaba las ternezas de otros tiempos, los besos, los delirios transportes de cariño, todo lo que había sufrido por culpa suya! Él la trataba con una indiferencia que más bien era un desprecio; recordándole a cada instante que era la mujer de su hermano, que la mujer que él amó un día estaba muerta y sepultada para siempre.

Y mientras tanto todo el tesoro de su pasión lo ponía en otra, otra que tenía un marido que la adoraba, una niña

LA JORNADA DEPORTIVA

Los partidos del domingo y lunes en Granada

Cartuja F. C., 1 goal. Ilberis, 1

Es el resultado del partido jugado el domingo en el campo de la Hipica. Asistió poco público, aunque el encuentro fué bastante mejor que los de domingos anteriores.

Olimpia de Málaga, 1. Granada F. C., 1

El match jugado ayer lunes merece más extensión, no sólo por la calidad de los contendientes, sino por el juego mismo, brillante, bien hilvado, lucido y pleno de emoción.

Los encuentros celebrados el domingo en España

El Madrid vence al Athlético

Madrid 12.—En el campo de Chamartín han jugado esta tarde un partido el Madrid y el Athlético, con asistencia de numeroso público.

El Barcelona B. bate ampliamente al Nacional madrileño

Barcelona 12.—En el campo de las Cortes el equipo B. del Barcelona batió ampliamente al Nacional de Madrid.

Accidentado partido de fútbol en Nueva York

Nueva York 12.—El domingo se celebró, a medias, un partido de fútbol entre el Racing de Madrid y un equipo de esta capital.

El fin de la leyenda sobre una herencia

Ningún europeo fué rey de Madagascar Roma.—Desde comienzos del siglo pasado acometen a los Gobiernos francés e italiano muchas personas que llevan el nombre de «Bonet», reclamando la herencia de un supuesto rey de Madagascar del mismo nombre. Como el nombre

El Congreso de Funcionarios de la Administración Local

El largo epígrafe de esta crónica como compensación de la intensa labor realizada por el Congreso de Secretarios, Interventores y Depositarios.

A las tres de esta madrugada ha terminado la aprobación de las conclusiones. La sesión de cierre se celebrará a las doce de hoy.

Han cristalizado en las conclusiones las aspiraciones generales de los Cuerpos que han asistido al Congreso: Paso a ser funcionarios del Estado.

Escalafón básico para la aplicación de la conclusión anterior, y Ampliación de plazas para los secretarios de la segunda categoría hasta Ayuntamientos de 8 000 habitantes de derecho.

Otras de carácter secundario completan el cuadro de los anhelos de los funcionarios de la Administración local española.

Los momentos transcurridos durante el Congreso han sido de una intensa vibración emotiva, que en algunos instantes traspasó los lindes de la prudencia.

El ambiente general de España, de contraste de opiniones con vislumbres pasionales, arrebató a los congresistas en alguna ocasión, y aires de tumulto corrieron por el salón de sesiones.

Pero la corrección se impuso, y la autoridad presidencial, ejercida con energía correcta y firme por el señor Díez Caneja, presidente del Colegio de Palencia, se sintió robustecida por el aplauso unánime de los congresistas.

Cataluña, por boca del secretario del Ayuntamiento de Barcelona, inógnate tratadista de derecho municipal y excelente amigo señor Pi y Suñer, se unió fervorosamente a las conclusiones aprobadas por el Congreso, aunque la aprobación del Estatuto de aquella región pueda crear una situación especial a los funcionarios de la Administración local que desempeñen allí sus funciones.

Una nota llena de luz destaca atrayendo la mirada y destacándose

Salón Nacional Hoy día 13 de Octubre de 1931

Secciones desde las 3 y 3/4 de la tarde. La última sección a las 11 y 1/2 de la noche

Programa para hoy 1.º Sinfonía. 2.º Estupendo estreno de la magnífica producción dividida en 7 partes titulada LA SEÑORA EMBAJADORA

Felicísima interpretación de la encantadora Mady Christians

Precios genéricamente populares. Butaca, 40 Cts. Anfiteatro, 15 Cts.

Pronto. Muy pronto, inauguración oficial de la temporada 1931-32. Presentaremos el más perfecto aparato sonoro

El Super-Model "Orpheo Sincronico" en el que se oírán reproducidas LAS MEJORES PELICULAS SONORAS Y HABLADAS

Algunas de ellas en ESPAÑOL

Coliseo Olympia Hoy se estrena la preciosa opereta cómica titulada «Sígueme, corazón», producto de la Paramount Film, e interpretada por la encantadora estrella Nancy Carroll con el simpático y joven actor Richard Arlen

Ballisimas canciones y un argumento divertido, con escenas cómicas y una fotografía espléndida por el procedimiento de Tecnicolor a color natural, son el conjunto de esta preciosa película, que ha de ser del agrado del público.

Para mañana se presenta una interesante producción Paramount titulada «Camino de Santa Fe», de la que es protagonista la linda española Rosita Moreno con el joven actor Richard Arlen.

Entre otras cosas interesantes, tiene unas lindas canciones en español ejecutadas por Rosita Moreno.

AMENIDADES

Un pugilista negro como explorador

Dakar, Senegal.—El boxeador negro Al Brown, nacido en Panamá, campeón mundial del peso bantam, se ha distinguido siempre como un gran promotor de los estudios de exploración en África.

Más de una vez ha destinado una gran parte de las bolsas que ha ganado en el ring a trabajos de exploración de las tierras de sus hermanos de color, y es también uno de los principales financiadores de la expedición franco-americana, que se halla actualmente en África, bajo la dirección de Marcel Griaule, para estudiar en el Sudán y en el Senegal la música, las danzas y la historia de algunas de aquellas tribus negras.

La expedición viene realizando ya sus trabajos desde el mes de Mayo de este año. Terminó la primera parte de sus estudios en Bamako y desde algún tiempo marchó al Sudán. Los resultados de los estudios hasta ahora realizados se han concretado en una colección etnográfica que comprende 900 preciosos ejemplares y cerca de 500 fotografías de usos rituales.

La expedición ha copiado además la famosa inscripción de las grutas de Kitabu y espera poder descifrarla tan pronto como regrese. Si esto se consigue, se obtendrán probablemente noticias interesantísimas sobre un período de la historia africana.

El fin de la leyenda sobre una herencia. Ningún europeo fué rey de Madagascar Roma.—Desde comienzos del siglo pasado acometen a los Gobiernos francés e italiano muchas personas que llevan el nombre de «Bonet», reclamando la herencia de un supuesto rey de Madagascar del mismo nombre. Como el nombre

Después de esto—terminó el señor Alcalá Zamora—que me llemen como querían.

La minoría socialista votará el dictamen íntegro sobre el problema religioso

Madrid 12.—Hoy se reunió en el Congreso el Comité parlamentario de la minoría socialista para tratar de la marcha de los debates, especialmente en materia religiosa.

Asistieron los ministros del partido, excepto el señor De los Ríos, y todos los miembros del referido Comité.

La reunión duró desde las doce de la mañana a las dos y media de la tarde, hablando los señores Largo Caballero, Prieto, Albar, Cordeiro, de Francisco, Asúa y Bujeda.

A la salida manifestaron a los periodistas que se habían estudiado varios asuntos.

«Han tratado de la fórmula que se proyecta dar al problema religioso?—Se ha hablado de ello, pero des de luego el grupo socialista votará íntegramente el dictamen y si la Comisión lo retira para reformarlo, nosotros lo presentaremos como voto particular.

Calvo Sotelo pide declarar ante el cónsul de España

Madrid 12.—El presidente de la Comisión de Responsabilidades señor Cordero, al conversar esta tarde con los periodistas, les dijo que había recibido una solicitud del señor Calvo Sotelo en la que le pide se le autorice para declarar ante el cónsul de España en Lisboa u otra autoridad, por creer que los datos que aporte pueden ser necesarios.

Hasta ahora—manifestó el señor Cordero—no se ha resuelto nada, pues mañana se reunirá la Comisión para otros asuntos y tratará de éste.

La estancia en Valencia del ministro de Instrucción pública. Incidentes

Valencia 12.—A las once y veinte llegó a esta capital en automóvil, procedente de Tortosa, el ministro de Instrucción pública con su secretario particular y dos periodistas.

Inmediatamente se dirigió al hotel, donde estuvo descansando breves momentos.

DE SOBREMESA

Bonet es muy corriente en Francia, Italia, España y Argentina, ha dado no poco que hacer a esos Gobiernos la leyenda de un rey europeo de Madagascar que jamás ha existido.

Recientemente se han encontrado en archivos italianos documentos que aclaran la misteriosa aparición de esta leyenda. Un capitán de barco, italiano, que se llamaba Benedetto Da Re, parece ser que estuvo a comienzos del pasado siglo al servicio inglés en las costas de Africa. Da Re era italiano del Norte, y como a los benedictos se les llama en diferentes dialectos del norte de Italia «Bonet», Da Re era conocido bajo ese nombre.

En 1826 murió el rey Radama Maujara, de Madagascar. Por aquella misma época falleció también Bonet Da Re; como la palabra Re significa en italiano Rey, se mezcló la muerte del Rey con la del capitán, y esa confusión dió origen a la leyenda de que el Rey Bonet, europeo, había casado con la Reina viuda de Madagascar, habiendo hecho una fortuna enorme.

Hasta ahora habían resultado inútiles todos los esfuerzos de los Gobiernos italiano y francés para aclarar la ambición de los Bonets; ahora confían que el descubrimiento de los documentos en los archivos italianos, vendrán a dar el golpe de gracia a la famosa leyenda de la herencia.

Después de esto—terminó el señor Alcalá Zamora—que me llemen como querían.

La minoría socialista votará el dictamen íntegro sobre el problema religioso

Madrid 12.—Hoy se reunió en el Congreso el Comité parlamentario de la minoría socialista para tratar de la marcha de los debates, especialmente en materia religiosa.

Asistieron los ministros del partido, excepto el señor De los Ríos, y todos los miembros del referido Comité.

La reunión duró desde las doce de la mañana a las dos y media de la tarde, hablando los señores Largo Caballero, Prieto, Albar, Cordeiro, de Francisco, Asúa y Bujeda.

A la salida manifestaron a los periodistas que se habían estudiado varios asuntos.

«Han tratado de la fórmula que se proyecta dar al problema religioso?—Se ha hablado de ello, pero des de luego el grupo socialista votará íntegramente el dictamen y si la Comisión lo retira para reformarlo, nosotros lo presentaremos como voto particular.

Calvo Sotelo pide declarar ante el cónsul de España

Madrid 12.—El presidente de la Comisión de Responsabilidades señor Cordero, al conversar esta tarde con los periodistas, les dijo que había recibido una solicitud del señor Calvo Sotelo en la que le pide se le autorice para declarar ante el cónsul de España en Lisboa u otra autoridad, por creer que los datos que aporte pueden ser necesarios.

Hasta ahora—manifestó el señor Cordero—no se ha resuelto nada, pues mañana se reunirá la Comisión para otros asuntos y tratará de éste.

La estancia en Valencia del ministro de Instrucción pública. Incidentes

Valencia 12.—A las once y veinte llegó a esta capital en automóvil, procedente de Tortosa, el ministro de Instrucción pública con su secretario particular y dos periodistas.

Inmediatamente se dirigió al hotel, donde estuvo descansando breves momentos.

Sevilla 12.—Se ha celebrado la tradicional corrida de Beneficencia, lidiándose ganado de Pallarés, por los diestros Chicuelo, Posada y Domingo Ortega.

La entrada, un lleno. Primero.—Chicuelo da unas verónicas con estilo y se muestra decidido. Con la muleta no pasa de regular y mata brevemente, siendo aplaudido. Segundo.—Posada hace una faena valiente, que el público aplaude. Con el pincho está descaecado. Tercero.—Domingo Ortega entusiasma a la concurrencia con unas verónicas. Realiza después una gran faena de muleta y atiza media estocada y un descabello. (Ovación a vuelta.) Cuarto.—Chicuelo lancea con estilo. Con el trapo rojo está breve y termina con su enemigo de media es tocada corta. (Ovación.) Quinto.—Posada no pasa de regular en su cometido y con el acero se pone pesadillo. Sexto.—Ortega se queda solo en el centro del ruedo y hace una gran faena de muleta, que el público premia con continuas ovaciones. Atiza una buena estocada y descabello. (Ovación y vuelta.)

En Madrid Madrid 12.—Toros de Conradi y Pacomio Marín por los diestros Fortuna (en sustitución de Liceaga), Palmejo y Gil Tovar, que confirmo la alternativa. Fortuna no agradó al público, pero que fué abuchado. Palmejo veroniceó estupendamente a sus dos bichos y les hizo faenas temerarias, matando bien. Hubo para el diestro muchas ovaciones y dió vueltas al ruedo con petición de oreja. Gil Tovar estuvo muy valiente, pero con el pincho no gustó.

En Barcelona Barcelona 12.—Toros de Montalvo, para Marcial, Bejarano y Bienvenida. Cañero estuvo superior en sus dos toros, cortando la oreja del segundo. Marcial Lalenda estuvo superior en su lote, recibiendo constantes ovaciones y Jando vueltas al ruedo. Bejarano hizo faenas temerarias y dominadoras, matando bien. Se le aplaudió. Bienvenida tuvo el peor lote, si bien supo aprovechar su maestría para salir airoso de la prueba.

Los suscriptores al Empréstito Municipal Por error se consignó don José Menoyo Baños con 2.500, debiendo ser don Francisco Menoyo Baños. Igualmente se consignó a doña Dolores Romero Pozo con la cantidad de 2.500, siendo así que la cantidad suscrita es de 25.000 pesetas. Para que no pueda tomarse como duplicación en el suscriptor don Miguel Rodríguez Acosta y Lillo, que aparece con dos suscripciones de 25.000 pesetas, se confirman dichas dos suscripciones, que en total hacen 50.000 pesetas las suscriptas.

Los carteos rurales y peatonales de la provincia de Granada El día 5 del actual se reunieron, como de costumbre, en su domicilio social, para celebrar junta general y rendir cuentas, asistiendo un número considerable de compañeros. Deseamos que en junta próxima sea el número más crecido para tratar de asuntos de interés para la clase. El presidente, cartero de Gábila Grande; el secretario, cartero de Maracena; el tesorero, cartero de Monachil.

En la Económica de Amigos del País Inauguración del curso El domingo último, a las cuatro de la tarde, se verificó en la Sociedad Económica de Amigos del País la solemne apertura de curso en la sesión inaugural. Presidió el director de la dicha entidad don Pascual Nacher, y asistieron, por la Diputación provincial, su vicepresidente don Francisco Gómez Román, y en representación de la autoridad militar el comandante de Infantería señor Prieto. También asistió el claustro de profesores de la Económica y otras representaciones de entidades culturales. Se hizo la distribución de premios a las alumnas que los obtuvieron en el anterior, y el señor Nacher declaró inaugurado el actual curso.

Los opositores de 1928 Se interesa a los opositores de 1928 al ingreso en el Magisterio dirijan telegramas al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública en duplicado de que no sea eliminario el ejercicio práctico, que en la actualidad se lleva a efecto en los cursos de selección, en virtud de que dicho ejercicio lo aprobaron en aquellas oposiciones.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Los socialistas anuncian que mantendrán el dictamen en materia religiosa, y que, si la Comisión tratara de modificarlo, ellos lo presentarían como voto particular

Manifestaciones del presidente del Consejo

Madrid 12.—El presidente del Consejo habló esta tarde con los periodistas, a los que manifestó que había expresado mucho la decisión del señor Lerroux de quedarse en España en vez de ir a Ginebra, pues así podrá asistir a los debates que se plantearán en esta semana.

Agregó que al ir ayer a ofr misa a otra iglesia diferente a la que él tiene costumbre, fué aplaudido por el elemento que allí asistió también, lo que comprueba que su criterio ha sido bien comprendido por esos elementos.

Sobre esta materia expresó el señor Alcalá Zamora que era partidario de un Concordato franco a uno secreto, y para ello nada más eficaz y que deje libre el camino sin producir trastornos, que dejar la Nunciatura y establecer la Secretaría de Estado.

Después de esto—terminó el señor Alcalá Zamora—que me llemen como querían.

La minoría socialista votará el dictamen íntegro sobre el problema religioso

Madrid 12.—Hoy se reunió en el Congreso el Comité parlamentario de la minoría socialista para tratar de la marcha de los debates, especialmente en materia religiosa.

Asistieron los ministros del partido, excepto el señor De los Ríos, y todos los miembros del referido Comité.

La reunión duró desde las doce de la mañana a las dos y media de la tarde, hablando los señores Largo Caballero, Prieto, Albar, Cordeiro, de Francisco, Asúa y Bujeda.

A la salida manifestaron a los periodistas que se habían estudiado varios asuntos.

«Han tratado de la fórmula que se proyecta dar al problema religioso?—Se ha hablado de ello, pero des de luego el grupo socialista votará íntegramente el dictamen y si la Comisión lo retira para reformarlo, nosotros lo presentaremos como voto particular.

Calvo Sotelo pide declarar ante el cónsul de España

Madrid 12.—El presidente de la Comisión de Responsabilidades señor Cordero, al conversar esta tarde con los periodistas, les dijo que había recibido una solicitud del señor Calvo Sotelo en la que le pide se le autorice para declarar ante el cónsul de España en Lisboa u otra autoridad, por creer que los datos que aporte pueden ser necesarios.

Hasta ahora—manifestó el señor Cordero—no se ha resuelto nada, pues mañana se reunirá la Comisión para otros asuntos y tratará de éste.

La estancia en Valencia del ministro de Instrucción pública. Incidentes

Valencia 12.—A las once y veinte llegó a esta capital en automóvil, procedente de Tortosa, el ministro de Instrucción pública con su secretario particular y dos periodistas.

Inmediatamente se dirigió al hotel, donde estuvo descansando breves momentos.

Anecdótico político

Deseara Silvela, «la daga florentina», dividir la mayoría; pero hoy yendo de proposiciones incidentales se limitó en su discurso a lanzar una frase cruel contra Cánovas deslizada con intención, pero en aparente calma.

«Es preciso apoyar al Gobierno; es necesario soportarlo.» Vivamente airado, Cánovas se levantó y, encendido, dijo: «Yo no estoy aquí para que me soporte nadie.» Y produjo la crisis total.

Villanueva, secretario por entonces de la presidencia del Consejo, hacía viva oposición a las reformas autonomistas de Maura, ministro de Ultramar. Quejose Maura a Sagasta, jefe del Gobierno, de la actitud de Villanueva. El presidente obligó a Villanueva a dimitir el cargo, y aparentó incomodarse con él, retirándole la palabra. Satisfecho Maura, continuó en su puesto, y cierta tarde salió en coche hacia Chamartín con Gamazo, a quien relataba lo ocurrido. En lo más interesante de la conversación cruzó otro coche frente a ellos. En él iban Sagasta y Villanueva departiendo en la más íntima cordialidad.

Por primera vez intervenía en un debate parlamentario don Antonio Maura. Admirado de su oratoria, Cánovas preguntó: «¿Quién es ese?» El interrogado contestó: «Maura, el cuñado de Gamazo.» —Pues me parece—replicó Cánovas—, que muy pronto Gamazo será cuñado de Maura.

Polavieja, vencedor en Peñarique durante la guerra de Filipinas, fué destituido por Cánovas del mando que allí ejercía. Polavieja venía a España defendido por los tradicionalistas, con el fin de organizar un nuevo partido moderado. La entrada de Polavieja en Madrid fué triunfal. Al pasar por palacio, la reina se asomó al balcón para saludarle. Tomó esta atención Cánovas por un desaire a su persona, e hizo la crisis que se bautizó con el calificativo «de crisis del balcón».

Nuevamente se promovió escándalo, que pudo ser sofocado fácilmente. Seguidamente pronunció un discurso el ministro y después lo hizo el rector, diciendo que se había renovado una vieja tradición consistente en que al entrar en el Paraninfo el gobernador civil le había hecho entrega del bastón de mando como prueba de que en la Universidad no hay más autoridad que la académica. Finalmente pronunció el de apertura de curso el catedrático de la Facultad de Derecho señor Castán. El ministro fué despedido con todos los honores, trasladándose a inaugurar la biblioteca provincial.

Seguidamente pronunció un discurso el ministro y después lo hizo el rector, diciendo que se había renovado una vieja tradición consistente en que al entrar en el Paraninfo el gobernador civil le había hecho entrega del bastón de mando como prueba de que en la Universidad no hay más autoridad que la académica.

Finalmente pronunció el de apertura de curso el catedrático de la Facultad de Derecho señor Castán. El ministro fué despedido con todos los honores, trasladándose a inaugurar la biblioteca provincial.

Finalmente pronunció el de apertura de curso el catedrático de la Facultad de Derecho señor Castán. El ministro fué despedido con todos los honores, trasladándose a inaugurar la biblioteca provincial.

Finalmente pronunció el de apertura de curso el catedrático de la Facultad de Derecho señor Castán. El ministro fué despedido con todos los honores, trasladándose a inaugurar la biblioteca provincial.

Finalmente pronunció el de apertura de curso el catedrático de la Facultad de Derecho señor Castán. El ministro fué despedido con todos los honores, trasladándose a inaugurar la biblioteca provincial.

Finalmente pronunció el de apertura de curso el catedrático de la Facultad de Derecho señor Castán. El ministro fué despedido con todos los honores, trasladándose a inaugurar la biblioteca provincial.

Finalmente pronunció el de apertura de curso el catedrático de la Facultad de Derecho señor Castán. El ministro fué despedido con todos los honores, trasladándose a inaugurar la biblioteca provincial.

Finalmente pronunció el de apertura de curso el catedrático de la Facultad de Derecho señor Castán. El ministro fué despedido con todos los honores, trasladándose a inaugurar la biblioteca provincial.

Finalmente pronunció el de apertura de curso el catedrático de la Facultad de Derecho señor Castán. El ministro fué despedido con todos los honores, trasladándose a inaugurar la biblioteca provincial.

Finalmente pronunció el de apertura de curso el catedrático de la Facultad de Derecho señor Castán. El ministro fué despedido con todos los honores, trasladándose a inaugurar la biblioteca provincial.

Finalmente pronunció el de apertura de curso el catedrático de la Facultad de Derecho señor Castán. El ministro fué despedido con todos los honores, trasladándose a inaugurar la biblioteca provincial.

Finalmente pronunció el de apertura de curso el catedrático de la Facultad de Derecho señor Castán. El ministro fué despedido con todos los honores, trasladándose a inaugurar la biblioteca provincial.

Finalmente pronunció el de apertura de curso el catedrático de la Facultad de Derecho señor Castán. El ministro fué despedido con todos los honores, trasladándose a inaugurar la biblioteca provincial.

Finalmente pronunció el de apertura de curso el catedrático de la Facultad de Derecho señor Castán. El ministro fué despedido con todos los honores, trasladándose a inaugurar la biblioteca provincial.

Finalmente pronunció el de apertura de curso el catedrático de la Facultad de Derecho señor Castán. El ministro fué despedido con todos los honores, trasladándose a inaugurar la biblioteca provincial.

Finalmente pronunció el de apertura de curso el catedrático de la Facultad de Derecho señor Castán. El ministro fué despedido con todos los honores, trasladándose a inaugurar la biblioteca provincial.

Finalmente pronunció el de apertura de curso el catedrático de la Facultad de Derecho señor Castán. El ministro fué despedido con todos los honores, trasladándose a inaugurar la biblioteca provincial.

Finalmente pronunció el de apertura de curso el catedrático de la Facultad de Derecho señor Castán. El ministro fué despedido con todos los honores, trasladándose a inaugurar la biblioteca provincial.

Finalmente pronunció el de apertura de curso el catedrático de la Facultad de Derecho señor Castán. El ministro fué despedido con todos los honores, trasladándose a inaugurar la biblioteca provincial.

Finalmente pronunció el de apertura de curso el catedrático de la Facultad de Derecho señor Castán. El ministro fué despedido con todos los honores, trasladándose a inaugurar la biblioteca provincial.

DE TOROS

En Sevilla

Sevilla 12.—Se ha celebrado la tradicional corrida de Beneficencia, lidiándose ganado de Pallarés, por los diestros Chicuelo, Posada y Domingo Ortega.

La entrada, un lleno. Primero.—Chicuelo da unas verónicas con estilo y se muestra decidido. Con la muleta no pasa de regular y mata brevemente, siendo aplaudido. Segundo.—Posada hace una faena valiente, que el público aplaude. Con el pincho está descaecado. Tercero.—Domingo Ortega entusiasma a la concurrencia con unas verónicas. Realiza después una gran faena de muleta y atiza media estocada y un descabello. (Ovación a vuelta.) Cuarto.—Chicuelo lancea con estilo. Con el trapo rojo está breve y termina con su enemigo de media es tocada corta. (Ovación.) Quinto.—Posada no pasa de regular en su cometido y con el acero se pone pesadillo. Sexto.—Ortega se queda solo en el centro del ruedo y hace una gran faena de muleta, que el público premia con continuas ovaciones. Atiza una buena estocada y descabello. (Ovación y vuelta.)

En Madrid Madrid 12.—Toros de Conradi y Pacomio Marín por los diestros Fortuna (en sustitución de Liceaga), Palmejo y Gil Tovar, que confirmo la alternativa. Fortuna no agradó al público, pero que fué abuchado. Palmejo veroniceó estupendamente a sus dos bichos y les hizo faenas temerarias, matando bien. Hubo para el diestro muchas ovaciones y dió vueltas al ruedo con petición de oreja. Gil Tovar estuvo muy valiente, pero con el pincho no gustó.

En Barcelona Barcelona 12.—Toros de Montalvo, para Marcial, Bejarano y Bienvenida. Cañero estuvo superior en sus dos toros, cortando la oreja del segundo. Marcial Lalenda estuvo superior en su lote, recibiendo constantes ovaciones y Jando vueltas al ruedo. Bejarano hizo faenas temerarias y dominadoras, matando bien. Se le aplaudió. Bienvenida tuvo el peor lote, si bien supo aprovechar su maestría para salir airoso de la prueba.

Los suscriptores al Empréstito Municipal Por error se consignó don José Menoyo Baños con 2.500, debiendo ser don Francisco Menoyo Baños. Igualmente se consignó a doña Dolores Romero Pozo con la cantidad de 2.500, siendo así que la cantidad suscrita es de 25.000 pesetas. Para que no pueda tomarse como duplicación en el suscriptor don Miguel Rodríguez Acosta y Lillo, que aparece con dos suscripciones de 25.000 pesetas, se confirman dichas dos suscripciones, que en total hacen 50.000 pesetas las suscriptas.

Los carteos rurales y peatonales de la provincia de Granada El día 5 del actual se reunieron, como de costumbre, en su domicilio social, para celebrar junta general y rendir cuentas, asistiendo un número considerable de compañeros. Deseamos que en junta próxima sea el número más crecido para tratar de asuntos de interés para la clase. El presidente, cartero de Gábila Grande; el secretario, cartero de Maracena; el tesorero, cartero de Monachil.

En la Económica de Amigos del País Inauguración del curso El domingo último, a las cuatro de la tarde, se verificó en la Sociedad Económica de Amigos del País la solemne apertura de curso en la sesión inaugural. Presidió el director de la dicha entidad don Pascual Nacher, y asistieron, por la Diputación provincial, su vicepresidente don Francisco Gómez Román, y en representación de la autoridad militar el comandante de Infantería señor Prieto. También asistió el claustro de profesores de la Económica y otras representaciones de entidades culturales. Se hizo la distribución de premios a las alumnas que los obtuvieron en el anterior, y el señor Nacher declaró inaugurado el actual curso.

Los opositores de 1928 Se interesa a los opositores de 1928 al ingreso en el Magisterio dirijan telegramas al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública en duplicado de que no sea eliminario el ejercicio práctico, que en la actualidad se lleva a efecto en los cursos de selección, en virtud de que dicho ejercicio lo aprobaron en aquellas oposiciones.

ANUNCIO

Comisión gestora de compras del Hospital Militar de Granada

Debiendo adquirirse los víveres y artículos necesarios a este establecimiento, cuyas cantidades se piden de manifiesto en la Administración del mismo, se convoca para que, los que deseen, hagan sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de esta Comisión, que radica en el cuartel de Infantería número 2 de esta capital, antes de las once del día 30 del presente mes, en que se verificará la apertura de los pliegos presentados y adjudicación de las ofertas convenientes.

Se acompañarán muestras de los artículos ofrecidos, expresando su procedencia en los pliegos correspondientes y el último recibo de la contribución industrial o en su defecto, el certificado de alta en la industria a que se refiera su proposición, debiendo hacer la entrega de los pliegos con las ofertas, una vez constituida la Comisión.

Granada 10 de Octubre de 1931.—El Teniente Coronel Presidente Delegado, Santiago Taboada.

GUÍA DEL TURISTA

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo (establecida en la planta baja de la Casa de los Tiros, Teléfono, 1022), donde se facilita gratuitamente toda clase de informes a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Servicio de intérpretes en la Estación. Horas de oficina: por la mañana, de 10 a 1 y de 3 a 7 por la tarde. Domingos y días festivos, de 10 a 1.

Monumentos y Museos. La Alhambra: Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas. Alcazaba, 0,50; Torres, 1 peseta. Horas de visita: de 9 a 1 y de 3 a 7.

Catedral y Museo: Plaza de las Pasiegas. Horas de visita: de 8 a 12 y de 3 a 6. Precio para visitar el Museo: 1 peseta.

Universidad: Plaza de su nombre. Horas de visita: de 10 a 1. Entrada gratuita.

Cartuja: En el camino de su nombre. Horas de visita: de 9 a 12 y de 3 a 7. Precio: 2 pesetas.

Capilla Real: Contigua a la Catedral. Horas de visita: de 9 a 1 y de 3 a 7. Precio: 2 pesetas.

Iglesia de San Jerónimo: Calle de San Juan de Dios. Horas de visita: de 9 a 1 y de 3 a 7. Entrada gratuita.

Bañuelo:

